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Извештајот ги сумира активностите извршени од страна на администрацијата во 

Одделението за локален економски развој и истиот е реализиран во соработка со другите 

одделенија и институции на локално ниво, а се однесуваат за периодот од 01.01.2022 до 

31.12.2022 година за реализација на: Г2 ПРОГРАМА за активностите на Општина Берово 

за 2022 година во областа на туризмот усвоена со Број. 09-4283/1 од 15.12.2021 година. 

Основа за реализација на активностите претставува усвоената годишна Програма во 

областа на туризмот од Советот на Општина Берово за 2022 година. Активностите во 

програмата се темелат врз предвидените развојни цели и програми преку Стратегија за 

развој на туризмот во Општина Берово 2019-2029. 

Програмата за поттикнување на развојот на туризмот е насочена кон активности во 

различни подрачја на делување, а со цел создавање на соодветни услови за искористување 

на конкурентните предности и дефинирање на туристичката понуда и производи 

идентификувани со Стратешки документи на општината и усвоените приоритети во кои 

пред се спаѓа Интегрираниот план за локален развој на Општина Берово за 2019-2022 

година. Развојот на туризмот е еден од столбовите за одржлив развој на општината. Берово 

е една од туристичките дестинации која е препознаена во земјава и пошироко во регионот. 

Извештајот за Програмата ги дефинира основните параметри и во истата по изработка на 

Стратегијата се реализираат приоритетни активности кои во текот на 2022 ги вклучуваат 

следните цели: 

 

 Дефинирање на туристичкиот производ со понуда, промоција и презентација; 

 Подобрување на квалитетот на постојната и изградба на нова инфраструктура; 

 Институционално јакнење и развој на човечки ресурси; 

 Утврдување на Берово како сериозна туристичка дестинација. 

Како резултат од реализацијата на програмата во текот на третиот квартал за периодот од 

01.07.2022 година до 30.09.2022 година се реализирани следните активности: 

Како резултати од реализацијата на програмата активностите кои дадоа посебен белег на 

работењето во текот на годината се: 

 Евиденција, регистрација и категоризација на сместувачките капацитети од мал 

обем (за физички лица до 20 легла) согласно ингеренции на локалната самоуправа 

од областа на туризмот. Во надележност на општината и Градоначалникот е да 

водат регистар на приватни сместувачки капацитети и да извршат категоризација. 

Преку одделението за ЛЕР се реализираа активностите за евиденција, регистрација 

и категоризација на сместувачките капацитети. Заклучно со месец јуни, односно 

збирно за два квартали остварени се 8134 ноќевања кои се според евиденцијата во 
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општина Берово. Во вториот квартал се категоризирани два објекта, со важност од 

три години.  

 Спроведен е процес за информирање на граѓаните за обновување на решенијата за 

категоризација и обновување на базата на податоци со која расополага Општина 

Берово. При посетата на комисијата задолжително се информираа граѓаните кои 

вршат туристичка дејност од мал обем да постапат согласно законските одредби и 

редовно да вршат уплата на туристичка такса за ноќевање на гости туристи. 

 Преку промоција и поддршка на туризмот во Берово продолжија активностите за 

континуирано надополнување и креирањето на базата со податоци. Се 

обезбедуваат информации преку собирање, издвојување и обработка во правец на 

дефинирање и надградување со нови сегменти и активности во туристичката 

понуда на веб-порталот “visitberovo.mk“. Збогатување со податоци за 

туристичката понуда и креирање на нови податоци за локалните угостителски 

објекти за храна и пијалок (ресторани, кафулиња, барови, сендвичати и т.н) и 

вметнување на нови информации за активности со кои се подобрува престојот на 

туристите во Берово. 

 Со проектот „Одржливо управување на природните ресурси во микро регионот 

Пијанец – Малеш“ беше набавена опрема (PC, принтер, фото апрат, екран за 

информации, мебел и промотивни материјали) кој е на располагање и во функција 

на Туристичкиот информативен пункт во центарот на градот. За продолжување со 

работа на ТИП (Тиристички информативен пункт) е вклучено едно лице кое 

собираше информации за целокупната туристичка понуда (сместување, 

угостителски објекти, туристички атракции, локални производи и сувенири, 

услуги, транспорт и информации). Со дел од изработувачите на сувенири се 

направи договор, се набавија производи и задено со НУ Завод и Музеј Штип се во 

листата на производи кои се продаваа во ТИП во текот на ланската сезона како и 

во  оваа 2022 година.  

 Промоција на туристичката понуда на Берово и регионот продолжува да се врши 

преку електронските и печатени медиуми, учество во радио и тв емисии, 

поставување на банери на туристички портали. Изготвен е дизајн и се 

отпечатените плакати кои се поставија во центарот на градот и тоа на кружниот 

инфо столб пред туристичкиот инфорамативен пункт и на зелената површини на 

паното пред Кармен.  

 На крајот на месец декември 2021 година беше објавен Јавен повик со награден 

карактер за млади лица кои имаат промотивен материјал, слики и видео за Берово 

како туристичка дестинација. Повикот се реализира согласно програмата за 

поттикнување на развојот на туризам за 2021 година и согласно Програмата и 
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буџетот за 2022, каде што се определени сретства за награден фонд “фото 

предизвик за млади“ за најдобро креиран промотивен материјал-фотографии за 

туристичка промоција на општина Берово.  

Добитник на наградата по јавниот повик за награди и откуп на фотографии-фото 

предизвик за млади, со мотиви од пејсажи, активен туризам и туристички 

локалитети во Општина Берово е Андреј Бубевски од Берово, а се потпиша договор 

со кој се регулираат меѓусебните права и обврски со важечките прописи и 

позитивните законски одредби за што беа исплатени 20 илјади денари. 

 Во период од 20.12.2021 година до 20.01.2022 година беше реализирано 

анкетирање на  домашни туристи кои престојувале во сместувачките капацитети 

од мал обем и хотелите во Берово. Вкупниот број на анкетирани гости и туристи во 

наведенеиот период е 86 лица. 

Анкета има аналитички карактер, а добиените податоци и нивната 

интерпретација се прикажани преку графичко и табеларно презентирање. Ваквото 

истражување има првенствено практична цел, односно преку сумирање на 

добиените податоци да се детектираат насоките и потребите за дејствување на 

кратокотчен план но исто така и долгорочно при што се очекува прилагодување на 

постоечката туристичка понуда во насока на современите тенденции во туризмот.  

 Усвоена е Одлука за критериумите, предусловите, процедурите и постапките кои 

треба да се спроведат за финансирање на активности на здруженијата на граѓани и 

фондации согласно стратегијата за развој на туризмот. Финансиската поддршка е 

во насока на културни, туристички проекти и форуми со цел развој на нови 

туристички производи, зголемување и поттикнување на туристичката понуда.  

Советот на Општина Берово ја усвои Одлука за критериумите и постапката на 

средства за финансирање на активности на здруженија на граѓани и фондации од 

Буџетот на Општина Берово.  

Комисијата за финансирање и буџет која е задолжена за спроведување и евалуација 

на Одлука за критериумите и постапката за распределба на средства за 

финансирање на активностите на здруженија на граѓани и фондации од Советот на 

Општина Берово со број 09-3876/1 од 12.11.2021 година во сотав: 

-Славица Фурнаџиска-претседател 

-Гоце Ружински-член 

-Владо Методиев-член 

-Петар Ружински-член 

-Виолета Марковска-Димовска-член 

и претставник од Одделението за локален економски развој задолжено за техничка 

подршка од Општина Берово за спроведување на одлуката 



IV Квартален Извештај – Г2 Програмата за подршка на туризам во општина Берово за 2022 година           

Страна 5 

1. Ѓорѓи Пеовски-раководител на одделение за локален економски развој 

2. Јасмина Кржовска- Помлад соработник за развој на информатички 

технологии, развој на туризам и занаетчиство, развој на мали и средни 

претпријатија и соработка со НВО  

ги разгледа пристигнатите предлог проекти по објавениот Јавен оглас бр. 09-

1470/2 за 2022 година и врз основа на извршената евалуација поединечно за секој 

предлог проект и според областите и мерките за кои се доставени проектите, а во 

согласност со извршеното рангирање редоследот на бодирање и исполнетост на 

критериумите ги одобри следните проекти: 

Мерка 2: Развој на туризам 

Р.бр и 

мерка 

Доставен предлог 

проект/апликант 

Побарани  

средства 

Сопствени 

средства 

Исполнетост 

на условите и 

критериумите 

Вкупен 

просек на 

поени 

1. 

М2 

Здружение Владимирски 

Илинденски средби (ЗВИС) 

310.000 193.000 да 86 

2. 

М2 

Здружение на планински 

спортови, туризам и млади 

„Патфајндерс“ 

300.000 30.000 да 91 

3. 

М2 

Планинарско спортски клуб 

„Малешевска Корија“ 

153.337 87.850 да 100 

 

Комисијата предложи да се промени Г2 Програма за поттикнување на развојот на туризмот 

на Општина Берово  за 2022 година и средствата за финансирање од точка 2.3  

Финансирање на локални микро проекти од областа на туризмот да се променат од 300.000 

денари во 400.000 денари. 

Врз основа на извршената евалуација поединечно за секој предлог проект и според 

областите и мерките за кои се доставени проектите комисијата предлага на 

Градоначалникот врз основа на расположливите средства од усвоениот Буџет и 

програмите за 2022 година да склучи договор согласно извршеното рангирање и 

редоследот на бодување.  

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР 

За Мерка 2 ќе бидат финансирани предлог проектите: 

1. Здружение Владимирски Илинденски средби (ЗВИС)- 100.000 денари                   

2. Здружение на планински спортови, туризам и млади „Патфајндерс“-100.000 

денари 

3. Планинарско спортски клуб „Малешевска Корија“-153.337 денари 
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Р.Бр Доставен предлог 

проект/апликант 

Побарани  

Средства 

 

Предложени средства 

1. Здружение Владимирски 

Илинденски средби (ЗВИС) 
310.000,00 

100.000,00 ден. 

2. Здружение на планински спортови, 

туризам и млади „Патфајндерс“ 
300.000,00 

100.000,00 ден. 

3. Планинарско спортски клуб 

„Малешевска Корија“ 
153.337,00 

153.337,00 ден. 

 

Поради тоа што побараните средства се многу поголеми од предложените за 

финансирање, предлог на Комисијата е да се повикаат претставниците на здруженијата 

и да се разговара со нив дали ги прифаќаат предложените средства за потпишување на 

договори. На 4 јули 2022 година се потпишани договори според донесената одлука за 

финасирање за  Мерка 2 со вкупна вредност од 353.337,00 денари. 

Согласно потпишаните договори и насоките за имплементација од страна на 

одделението се побарани извештаи за реазлизираните активности за одобрените 

средства од предложените проектни апликации. Здруженијата своите извештаите ги 

доставија во предвидената форма за наративен и финансиски извештај со пропратни 

документи како што се: слики, списоци, видеа, фактури, изводи од сметка и други 

документи за потврда на реализираните активности. 

Во делот на изградба и подбрување на инфраструктурата за поддршка и подобрување на 

условите за развој на туризмот во текот на 2021 година и почетокот на 2022 година се 

отпочнати и аплицирани проекти кои имаат за цел значително да ја подобрат 

туристичката понуда особено во Туристичката населба Беровско езеро. 

Најзначајни активносите се:  

 „Реконструкција на водоводна линија, изградба на дел од секундарна водоводна 

мрежа и поврзување на нов резервоар со примарна водоводна мрежа во туристичка 

населба Беровско езеро - Општина Берово“   

 Подобрување на можноста за развој на спортско рекреативниот и езерскиот 

туризам во источниот плански регион-Беровско езеро” во кој е опфатено изградба 

на Улично осветлување во Туристичка населба Беровско Езеро, Општина Берово и  

 Реконструкција на улица “3“ во туристичката населба Беровско Езеро-Општина 

Берово. 

       Одделението за локален економски развој 

                    Ѓорѓи Пеовски 

__________________________________________________________________ 

 

        


